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1. Respuesta: A 

 Explicación: Al hablar de la facilidad para manipular los objetos en 

las manos y utilizar los instrumentos para cazar animales grandes y 

así alimentarse, la opción que evidencia este cambio es el uso de 

herramientas de piedra como las lascas, utilizadas en la cacería.  

2. Respuesta: D 

 Explicación: Con la evolución del ser humano, el homo sapiens 

sapiens desarrolló nuevas habilidades que le permitieron adaptarse a 

nuevos ambientes y adquirir nuevos recursos para su supervivencia. 

3. Respuesta: D 

 Explicación: La capacidad de comunicarse y establecer estructuras 

organizativas, permitió al Homo sapiens sapiens extenderse a 

nuevas tierras y adaptarse a los nuevos hábitats. 

4. Respuesta: A 

 Explicación: Al pasar de ser nómadas y vagar de un sitio a otro 

basando la alimentación en la caza de megafauna, a ser sedentarista 

(establecerse en un lugar), los hombres se tuvieron que adaptar a los 

cambios climáticos y establecer nuevas practicas como la agricultura 

o el pastoreo, por lo que se abandonó la vida nómada y se dio paso 

al sedentarismo. 

5. Respuesta: C 

 Explicación: Las sociedades agrícolas surgen del establecimiento del 

sedentarismo, puesto que se trabaja la tierra de la zona donde se 

establecían y se iniciaba a sembrar y cosechar.  

6. Respuesta: A 

 Explicación: Geográficamente, e Río Nilo está ubicado en Egipto y 

fue la principal cuenca para alimentar las cosechar de la civilización 

egipcia. 

7. Respuesta: D 

 Explicación: Mesopotamia estaba ubicada entre los ríos Tigris y 

Éufrates, lo que permitía una gran fertilidad de sus suelos, que 

propició la práctica de la agricultura. 

8. Respuesta: D 

 Explicación: La civilización griega se ubicó a lo largo del mar 

Mediterráneo occidental y el mar Egeo, lo que les permitió utilizar 

estos como canales para el comercio con las regiones vecinas. 

9. Respuesta: C 

 Explicación: la estructura política de la civilización egipcia era 

monárquica, donde el Farón ejercía el máximo poder social, político, 

económico y militar. 

10. Repuesta: D 



 Explicación: la capital de la civilización mesopotámica era Babilonia. 

El unificado de las ciudades sumerias se dio durante el reinado de 

los reyes Hammurabi. Se estima que la caída del imperio se dio con 

la invasión de los hititas por el año 1600 a.C. 

11. Respuesta: B 

 Explicación: al hablar del cultivo de cereales, algodón, trigo y 

cebada, se evidencia las prácticas agrícolas, por otra parte, al hablar 

de rebaños de ovejas, asnos y cabras, se evidencia las prácticas 

ganaderas. 

12. Respuesta: D 

 Explicación: se le atribuye a la civilización mesopotámica la 

invención del primer sistema de escritura de la historia así como la 

creación del sistema sexagesimal con base 6, que se utiliza en la 

actualidad para indicar horas, minutos y segundos. 

13. Respuesta: B 

 Explicación: los egipcios se caracterizaron por aportar a la actualidad 

avances matemáticos como la aritmética y la geometría, utilizadas en 

su época para la construcción de palacios y pirámides. 

14. Respuesta: B 

 Explicación: la utilización de esclavos en la sociedad romana era una 

práctica de la alta sociedad para que estos realizaran trabajos 

forzados. Por otro lado, los griegos comerciaban con los esclavos 

como mercancía, principalmente esta práctica se daba por los 

grupos sociales de alta categoría. 

15. Respuesta: C 

 Explicación: A diferencia de los griegos, los romanos establecieron 

un imperio donde el emperador era la máxima autoridad. 

16. Respuesta: B 

 Explicación: la cercanía con el mar mediterráneo, permitió a los 

romanos intercambiar mercancías con los vecinos. 

17. Respuesta: D 

 Explicación: el ejercicio del voto ciudadano para elegir los 

gobernantes fue una práctica desarrollada en la antigua Grecia y que 

hoy en la actualidad se practica en las democracias del mundo. 

18. Respuesta: D 

 Explicación: el derecho romano era el principal regulador de los 

derechos y responsabilidades de los ciudadanos, además, las 

normas culturales regulaban a las personas, entidades privadas y el 

Estado. 

19. Respuesta: A 

 Explicación: la introducción del concepto del ciudadano con sus 

deberes y sus derechos ha sido uno de los mayores aportes a las 

sociedades occidentales contemporáneas. 



20. Respuesta: C 

 Explicación: la capital del imperio azteca era Tenochtitlán. 

21. Respuesta: C 

 Explicación: la organización política de los mayas se caracterizaban 

por la conformación de Ciudades-Estado (Chichen-Itzá) con 

gobiernos propios, además, el poder político procedía directamente 

de los dioses. 

22. Respuesta: D 

 Explicación:  la utilización de palabras como aguacate, comal, 

tomate, entre otras, enriquecen el vocabulario del idioma español y 

resalta lo multilingüe de las sociedades americanas. 

23. Respuesta: A 

 Explicación: Los incas se ubicaron en la región de los Andes, por lo 

que en esta región se abarcó el imperio inca. 

24. Respuesta: B 

 Explicación: gran parte de la base de alimentación de las sociedades 

americanas se basan en alimentos tales como el frijol, maíz y la 

papa, los cuales eran cultivados por las sociedades antiguas. 

25. Respuesta: A 

 Explicación: La ciudad de Machu Picchu era la capital del imperio 

inca, la cual, en la actualidad, aún se mantiene en pie varias de las 

construcciones. 

26. Respuesta: B 

 Explicación: para el pueblo Bribri el dios Sibo es parte de sus 

creencias, además, el cacique ocupa el mayor nivel jerárquico. 

27. Respuesta: B 

 Explicación: los Borucas tienen una popular tradición, que es llamada 

el Baile de los Diablitos, en la actualidad es un gran atrayente 

turístico para los que desean observar y ser parte de esta tradición. 

28. Respuesta: D 

 Explicación: Los Chorotegas se ubican en la provincia de 

Guanacaste, sufrieron un amplio mestizaje y su población se diluyó 

en diversas comunidades de la península de Nicoya. 

29. Respuesta: B 

 Explicación: El pueblo Boruca está ubicado en las zonas del sur del 

país, cerca de la península de Osa y sobre las faldas de la Cordillera 

de Talamanca. 

30. Respuesta: D 

 Explicación: uno de los mayores retos para los pueblos indígenas en 

la actualidad es lograr la reducción de las condiciones de pobreza. 

31. Respuesta: C 

 Explicación: la huella ecológica se define como el indicar de impacto 

generado por la demanda humana de los recursos naturales. 



32. Respuesta: B 

 Explicación: la biocapacidad se define como la capacidad que tiene 

una zona o región en términos de recursos naturales, por lo que no 

se debe sobre pasar esta capacidad, se debe buscar el equilibrio 

donde se utilice la menor capacidad posible. 

33. Respuesta: A 

 Explicación: el enunciado hace referencia a la huella ecológica de 

algunos países, ya que se habla del consumo variado de recursos en 

diferentes partes del mundo. 

34. Respuesta: D 

 Explicación: la explotación irracional de los recursos naturales hace 

que se agoten con mayor velocidad, por ende, el impacto de la huella 

ecológica será mayor. 

35. Respuesta: B 

 Explicación: el enunciado evidencia como Francia con el consumo de 

recursos, presenta un elevado impacto en la huella ecológica. 

36. Respuesta: A 

 Explicación: en función de los recursos disponibles y las energías 

existentes, la huella ecológica puede variar. 

37. Respuesta: D 

 Explicación: para lograr reducir la huella ecológica es recomendable 

disminuir el uso de automóviles.  

38. Respuesta: A 

 Explicación: para reducir la huella ecológica del ser humano es 

necesario la promoción de prácticas para reducir, reciclar y reutilizar 

materiales altamente contaminantes, además, se debe reducir el 

consumo eléctrico, mediante la reducción del uso de dispositivos 

electrodomésticos. 

39. Respuesta: D 

 Explicación: el clima tropical muy húmedo se caracteriza por la 

ausencia de la estación seca, característica de zonas como golfo 

Dulce, Sarapiquí y la península de Osa. 

40. Respuesta: A 

 Explicación: el ecosistema polar está presente en los extremos del 

planeta (Ártico y Antártida) 

41. Respuesta: C 

 Explicación: el desierto cálido se caracteriza por la ausencia de 

lluvias y la vegetación como el cactus. 

42. Respuesta: C 

 Explicación: el ecosistema de montaña es característicos de las 

zonas altas como la cordillera de Talamanca. 

43. Respuesta: D 



 Explicación: la destrucción de las selvas para la agricultura o 

ganadería es un gran problema que presentan las regiones del 

planeta en cuanto a la preservación de los bosques. 

44. Respuesta: B 

 Explicación: la causa de la deforestación es la extracción irracional 

de madera de los bosques. 

45. Respuesta: C 

 Explicación: para manejar los recursos naturales se debe promover 

el pago de servicios ambientales que procuren la protección forestal 

y el recurso natural. 

46. Respuesta: C 

 Explicación: la creación de parques nacionales, reservas y refugios 

silvestres son parte de las estrategias del Estado costarricenses  

para proteger y preservar sus recursos naturales. 

47. Respuesta: B 

 Explicación: a nivel global manejar sosteniblemente los recursos 

naturales son parte de las legislaciones internacionales para buenas 

prácticas industriales, y evitar la contaminación. 

48. Respuesta: C 

 Explicación: gran parte de la producción de Estados Unidos son los 

cereales a base de trigo y maíz. 

49. Respuesta: B 

 Explicación: en América Latina, la mayor producción de granos 

básicos se desarrolla en los países de Brasil y Argentina. 

50. Respuesta: A 

 Explicación: Costa Rica debe importar productos como el arroz y el 

trigo principalmente de sus países vecinos, dado que la producción 

nacional no da abasto con el consumo interno. 

51. Respuesta: A 

 Explicación: la escasez de suelo y su infertilidad afectan en gran 

medida la producción y el abastecimiento de los alimentos en 

diversos países del mundo. 

52. Respuesta: D 

 Explicación: por el elevado consumo interno, Costa Rica presenta la 

gran problemática de la dependencia de la importación de granos 

básicos. 

53. Respuesta: B 

 Explicación: la producción de alimentos debe enfrentarse al uso 

inadecuado de suelos que evitan que se utilice su potencial 

agropecuario, además, los cambios climáticos afectan la 

productividad en distintos periodos del año. 

54. Respuesta: C 



 Explicación: con las medidas indicadas en el enunciado, se asegura 

que las personas tengan una seguridad alimentaria para el acceso y 

el adecuado sistema de alimentación nutritivo, 

55. Respuesta: B 

 Explicación: una de las estrategias que se deben aplicar para a 

futuro evitar la escasez de alimentos es producir cultivos orgánicos 

en espacios familiares para así lograr un auto abasto de alimentos. 


